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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку національної школи 

в Україні важливим стратегічним завданням реформування змісту освіти є 

необхідність сприяння фізичному, психічному здоров'ю молоді, врахування 

потреб індивідуальної корекційно-компенсаційної спрямованості навчання і 

виховання дітей, утвердження пріоритетів здорового способу життя людини. 

У контексті формування всебічно гармонійно розвиненої особистості, 

важливе місце відводиться зміцненню здоров'я учнів, а воно, як відомо, 

закладається з дитинства в школі, через яку за умови обов'язковості загальної 

освіти проходять всі діти. Тому їх здоров'я значною мірою залежить від 

ефективності оздоровчої роботи в школі. Як зазначають педагоги, фізіологи, 

медики, гігієністи і психологи, останнім часом рухова активність дітей 

поступово знижується, а в зв'язку з інтенсифікацією процесу навчання 

підвищується рівень розумового навантаження на нервово-емоційну сферу 

учнів. Дослідження в галузі медицини й шкільної гігієни свідчать про 

"омолодження" і зростання кількості захворювань серцево-судинної та 

нервової систем, порушення обмінних процесів. За час навчання в школі 

кількість здорових дітей зменшується у 3-4 рази. На час випуску з школи 

значна частина учнів набувають хронічних хвороб, при цьому шкоди завдає 

не сама розумова праця, а її супутник – позбавлений рухів або значно 

обмежений у них спосіб життя ( Брунер Дж   [9] та ін.). 

Як свідчать роботи Н. В. Андрощука, А. В. Огнистого, В. Г. Григоренка 

[1; 14] та ін., у типових школах навчаються 30-50% учнів з відхиленнями у 

фізичному і функціональному розвитку, з порушеннями функцій опорно-

рухового апарату, з затримкою психічного    розвитку, з порушеннями   зору    

тощо.     Діти    з відхиленнями у фізичному і психічному розвитку мають 

особливу потребу в заняттях фізичними вправами, спрямованими на 

зміцнення здоров'я. 
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Для підтримки високої працездатності організму необхідна м'язова 

робота, діти повинні одержувати певну норму фізичного навантаження 

кожного дня. 

Станом на сьогоднішній день, уроки фізичної культури у 

загальноосвітніх навчальних закладах компенсують лише 11% необхідного 

добового обсягу рухів. Середньодобовий обсяг рухової активності більшості 

учнів на 35-45% нижчий від гігієнічних норм, що недостатньо для 

забезпечення нормального розвитку і оптимальної рухової підготовленості 

учнів. 

З метою виправлення такого негативного явища, необхідний новий 

методичний підхід до фізичного виховання в школі, спрямований не тільки 

на розвиток рухових здібностей, вмінь і навичок, але і, на основі системи 

самостійних занять, формувати у школярів мотивацію до фізкультурної 

діяльності, виховувати у них потребу до фізичного самовдосконалення. 

Вдосконалення методики фізичного виховання школярів стало 

предметом вивчення багатьох дослідників (Л. В. Волков [12]; В. Н. Платонов 

[45] та ін.), які розробили методичні рекомендації щодо оптимізації процесу 

фізичного виховання школярів. В дослідженнях розглянуті питання 

підвищення ефективності уроків фізичної культури. 

Аналіз стану фізичного виховання в загальноосвітніх навчальних 

закладах свідчить про серйозні недоліки в роботі по формуванню позитивної 

мотивації учнів до фізкультурної діяльності. Окремі вчителі роблять спроби 

формування в учнів мотивації до самостійних занять фізичними вправами,    

але через слабку теоретичну розробленість проблеми практичні результати 

цієї роботи, як правило, незначні. 

Актуальність даної проблеми, її недостатня теоретична розробленість, 

вимоги шкільної практики зумовили вибір теми дослідження: «Педагогічні 

умови формування мотивації школярів до занять фізичними вправами». 
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Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні й 

експериментальній перевірці педагогічних умов формування у школярів 

позитивної мотивації до систематичних занять фізичними вправами в процесі 

навчальної та позакласної роботи з фізичного виховання. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити стан даної проблеми в педагогічній теорії та практиці 

загальноосвітніх навчальних закладів. 

2. Визначити рівні та критерії сформованості позитивної мотивації до 

фізкультурної діяльності. 

3. Визначити та експериментально перевірити педагогічні умови, які 

сприяють формуванню у школярів позитивної мотивації до занять фізичними 

вправами. 

Об'єкт дослідження – процес формування позитивної мотивації 

школярів до систематичних занять фізичними вправами. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування позитивної 

мотивації школярів до систематичних занять фізичними вправами. 

Методи дослідження. Для розв'язання поставлених завдань 

використовувались такі методи дослідження: теоретичний аналіз проблеми 

на основі вивчення наукової літератури з педагогіки, психології, теорії та 

методики фізичного виховання – для узагальнення теоретичних питань щодо 

формування мотивації до фізичного вдосконалення в процесі фізкультурної 

діяльності; аналіз програмно-методичних і нормативних документів, 

педагогічної практики, різні види та форми бесід, анкетувань, опитувань, 

спостережень, тестувань –для виявлення практичного стану досліджуваної 

проблеми; педагогічний експеримент, якісний і кількісний аналіз його 

результатів із застосуванням методів математичної статистики – для 

експериментальної перевірки гіпотези дослідження. 

Практичне значення полягає в узагальненні методичних 

рекомендацій щодо формування позитивної мотивації учнів до самостійних 

занять фізичними вправами; комплексу засобів педагогічного впливу, які 



 6 

сприяють корекції негативного ставлення учнів до фізкультурної діяльності; 

розробці і впровадженні в шкільну практику додаткових теоретичних 

відомостей, що необхідні учням для організації самостійних занять 

фізичними вправами. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та 

результати дослідження узагальнено й висвітлено у науково-практичній 

конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР у 2017-2018 н.р.  

Публікації. Зміст дослідження висвітлено у публікації «Мотивація до 

фізкультурної діяльності як рушійна сила фізкультурної активності 

школярів» у збірнику наукових праць студентів та магістрантів Камʼянець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Камʼянець-

Подільський: Камʼянець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка,2018. Випуск 12. 

Структура і об'єм роботи. Дипломна робота викладена на 83 

сторінках, складається зі вступу, 3 розділів, висновків. Бібліографія 

складається з 54 літературних джерел, цифрові дані представлені на 5 

таблицях. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У складному і багатогранному процесі фізичного виховання дітей 

одним із пріоритетних напрямів загальноосвітніх навчальних закладів 

повинно бути формування в учнів стійкої мотивації до фізкультурної 

діяльності. 

Важливою передумовою формування мотивації є визначення ціннісних 

орієнтирів кожного учня і вибір на цій основі особисто-значимого і цікавого 

для школярів навчального матеріалу, який сприяв би виробленню у них 

моральної впевненості у цінності занять фізичними вправами. 

У процесі експериментальної роботи доведено, що формуванню 

мотивації до систематичних занять фізичними вправами сприяє дотриманню 

таких педагогічних умов: формування позитивного ставлення до занять 

фізичними вправами, результативність якого підвищується при засвоєнні не 

окремих розрізнених знань про значення фізичних вправ, а цілісної системи в 

тісній єдності з особисто значимими заняттями фізичною культурою і 

спортом; цілеспрямоване мотивування і стимулювання до активної 

фізкультурної діяльності; прищеплення інтересу до активних занять 

фізичними вправами; озброєння знаннями з фізичної культури та вмінням 

самостійно займатись фізичними вправами. 

Основою методичних рекомендацій формування мотивації школярів до 

систематичних занять фізичними вправами на основі вдосконалення 

фізкультурно-освітньої роботи в школі є: 

- формування у школярів вміння самостійно займатись фізичними 

вправами, яке найбільш успішно здійснюється в спеціально відведеній для 

цієї мети методичній частині уроку; 

- оволодіння учнями теоретичними знаннями (загальноосвітніми, 

валеологічними та біологічними), що здійснюється у спеціальній теоретичній 

частині уроку; 
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- планування навчальних занять з врахуванням різних рівнів фізичної 

підготовленості школярів та дотримання принципу особистих рекордів. 

Відповідно до цього принципу темпи приросту основних показників фізичної 

підготовленості школярів необхідно планувати тільки на основі врахування 

їх індивідуальних результатів; 

- організація фізкультурних занять, спрямованих на формування в 

учнів наступних умінь: постановка мети, планування, тренування основних 

фізичних якостей, оцінювання рівня їх розвитку, контроль за 

функціональним станом організму під час фізкультурних занять та після них; 

- використання спеціальних тренувальних засобів в процесі 

самостійних занять, важливою умовою яких є проведення регулярного 

комплексного контролю, з метою визначення позитивних зрушень, що 

сталися в організмі і наочної демонстрації їх школярам (зворотній зв'язок). 

2. У формуванні позитивної мотивації школярів до фізичного 

вдосконалення визначальне місце має особа вчителя фізичної культури. 

Багатство його особистості, професійної культури і педагогічної 

майстерності повинно забезпечувати такі прийоми й способи педагогічного 

впливу, які збагачують емоційний досвід школярів, розвивають уяву, інтерес, 

формують у них особистісне ставлення до практики фізичного виховання. 

3. Отримані результати дають підставу вважати, що теоретичне 

опрацювання і практичне втілення в життя основних положень даної   роботи    

сприятиме удосконаленню фізичного виховання учнів загальноосвітніх    

шкіл і формуванню у них навичок здорового способу життя. 
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